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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, 
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

  

 

 

 

 
 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΜΕΣΗΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 

 

Αρ. Φακ.: 07.13.001.001, 4.2.73.4.2.7 
Τηλ.: 22 800651 
Φαξ.: 22 428273 
Ηλ. Ταχ.: circulartech@schools.ac.cy       

16 Ιανουαρίου 2023 
Διευθυντές/Διευθύντρια ΤΕΣΕΚ 
Διευθυντές/Διευθύνοντες/Διευθύνουσα ΕΣΤΕΕ 
Επαρχιακούς Διευθυντές ΜΙΕΕΚ 
Διευθύνοντες/Διευθύνουσα ΠΔΒΕΕΚ 
Διευθύνοντες ΣΜΕΕΚ 
 
Πρόσκληση για συμμετοχή σε Εργαστήρι με θέμα «VET goes GREEN» 
στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Επαγγελματικής Εκπαίδευσης 
και Κατάρτισης (VET Week 2023). 
 
 Η Διεύθυνση Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 
Κατάρτισης και το Europe Direct Λάρνακας, στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής 
Εβδομάδας Επαγγελματικών Δεξιοτήτων 2023, συνδιοργανώνουν Εργαστήρι 
με θέμα «VET goes GREEN». Το εργαστήρι θα  πραγματοποιηθεί την 
Παρασκευή, 3 Φεβρουαρίου 2023, η ώρα 8:30π.μ.-13:15μ.μ. στον Πολυδύναμο 
Πολυχώρο Κοινωνικής Πρόνοιας και Απασχόλησης Δήμου Λάρνακας. 
 
2. Το εργαστήρι στόχο έχει: 

-  την ενημέρωση των συμμετεχόντων/συμμετεχουσών για το πώς η 
Eπαγγελματική Eκπαίδευση και Κατάρτιση (ΕΕΚ) μπορεί να 
συμβάλει στους στόχους της Ευρωπαϊκής Ένωσης όπως αυτοί 
καταγράφηκαν με την Πράσινη Συμφωνία και τους 17 στόχους 
Βιώσιμης Ανάπτυξης 

- την παρουσίαση τρόπων ενσωμάτωσης της Πράσινης Συμφωνίας 
στην εκπαιδευτική διαδικασία 

- την εφαρμογή πρακτικών παραδειγμάτων, μέσω βιωματικού 
εργαστηρίου, για το πως η ΕΕΚ μπορεί να επιτύχει την Πράσινη 
Μετάβαση. 
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3. Επιπρόσθετα, μέσα από το εργαστήρι θα αναδειχθεί το πώς οι 
εκπαιδευτικοί της Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
(ΜΤΕΕ, ΕΣΤΕΕ, ΠΔΒΕΕΚ, ΣΜΕΕΚ, ΜΙΕΕΚ) μπορούν να εξοπλίσουν τους/τις 
εκπαιδευομένους/εκπαιδευόμενες, μαθητές/μαθήτριες και σπουδαστές/ 
σπουδάστριες, με δεξιότητες που θα τους/τις βοηθήσουν να συμβάλουν στη 
βελτίωση της απασχολησιμότητάς τους στη βάση της Πράσινης Ανάπτυξης. Οι 
δεξιότητες αυτές θα είναι ειδικά επικεντρωμένες στα τεχνικά επαγγέλματα και 
στις μεθόδους διδασκαλίας, συνδυάζοντας την πρακτική με τη θεωρητική 
διδασκαλία και μάθηση.  Θα δοθούν πραγματικά παραδείγματα και το 
εργαστήρι θα ολοκληρωθεί με μια δομημένη συμμετοχική διαδικασία, μέσω της 
οποίας θα διαφανούν πιθανά κενά που σήμερα υπάρχουν ως προς την 
προώθηση του πράσινου μετασχηματισμού στην ΕΕΚ και πώς αυτά μπορούν 
να αντιμετωπιστούν μέσα από συγκεκριμένες λύσεις/προτάσεις/δράσεις. 
 
4. Εκπαιδεύτριες Εργαστηρίου 
Η κ. Ξένια Λοϊζίδου είναι πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της ΑΚΤΗ, 
μίας μη κυβερνητικής, μη κερδοσκοπικής οργάνωσης, αποτελούμενης από 
ειδικούς σε περιβαλλοντικά θέματα. Η ίδια είναι κάτοχος PHD στο Civil and 
Coastal Engineering. Η κ. Λοϊζίδου είναι εμπειρογνώμονας στη διαδικασία 
λήψης αποφάσεων, τη βιωσιμότητα και την πράσινη ανάπτυξη. Το 2016 
βραβεύτηκε στο Νέο Δελχί της Ινδίας ως «Πρότυπο Γυναίκα της Δεκαετίας», 
στο πλαίσιο του τότε Παγκόσμιου Γυναικείου Οικονομικού Φόρουμ, με 2500 
συμμετέχουσες από 107 χώρες, ενώ το 2019 ανακηρύχθηκε ως Πρέσβειρα των 
Μεσογειακών Ακτών. 

Η κ. Μαρία Χριστίνα Κωνσταντίνου είναι απόφοιτος του Εθνικού Μετσόβιου 
Πολυτεχνείου (Integrated Master’s Degree in Chemical Engineering) και του 
University College London-UCL (MSc Chemical Process Engineering). Είναι το 
νεότερο μέλος της Isotech και εστιάζει στην υλοποίηση Μελετών 
Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων, Έργων Διαχείρισης Απορριμμάτων και άλλων 
έργων που σχετίζονται με την Κυκλική  Οικονομία. Τα ενδιαφέροντά της 
περιλαμβάνουν επίσης τους τομείς των Πλαστικών και των Πολυμερών. 

Πρόγραμμα:  

8:30-9:00 
 
9:00-9:05 

Εγγραφές και Καφές 
 
Χαιρετισμός 
κ. Μυρτώ Κατσούρη, Διευθύντρια Europe Direct 
Λάρνακας 
 

9:05-9:15 Χαιρετισμός 
Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης, Διευθυντής Μέσης  Τεχνικής και 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

 
 
9:15-10:45 

 
 
Η Πράσινη Μετάβαση στην Τεχνική και Επαγγελματική 
Εκπαίδευση 
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κ. Ξένια Λοϊζίδου, Πρόεδρος ΔΣ ΑΚΤΗ 
 
10:45-11:00 

 
Διάλειμμα 

11:00-12:30 Πρακτικό εργαστήριο: Η εφαρμογή της πράσινης 
μετάβασης στην τάξη 
κ. Ξένια Λοϊζίδου, Πρόεδρος ΔΣ ΑΚΤΗ 
κ. Μαρία Χριστίνα Κωνσταντίνου, Σύμβουλος και 
Μέντορας, Isotech και ΑΚΤΗ 
 

12:30-13:15 Γεύμα 
 

5. Το εργαστήρι απευθύνεται στο εκπαιδευτικό προσωπικό του 
Συστήματος Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
(ΜΤΕΕ, ΕΣΤΕΕ, ΠΔΒΕΕΚ, ΣΜΕΕΚ και ΜΙΕΕΚ). 
 
6. Επισημαίνεται ότι, θα πρέπει να ενημερωθούν άμεσα οι αρμόδιοι 
συντονιστές κλάδων και οι εκπαιδευτικοί, ώστε να επιτευχθεί η μέγιστη δυνατόν 
συμμετοχή. 
 
7. H κάθε ΤΕΣΕΚ πρέπει να δηλώσει τουλάχιστον έξι (6) 
εκπαιδευτικούς από διαφορετικούς κλάδους ή/και ειδικότητες. H κάθε ΕΣΤΕΕ 
πρέπει να δηλώσει τουλάχιστον τρεις (3) εκπαιδευτικούς, κάθε ΠΔΒΕΕΚ 
τρεις (3) εκπαιδευτικούς, κάθε ΣΜΕΕΚ τρεις (3) εκπαιδευτικούς και τα 
ΜΙΕΕΚ πέντε (5) ανά παράρτημα. 
 
8. Οι συμμετοχές (ΤΕΣΕΚ, ονοματεπώνυμο, ηλεκτρονικό ταχυδρομείο και 
τηλέφωνο εκπαιδευτικών) να σταλούν στο aepaminonda@schools.ac.cy το 
αργότερο μέχρι την Παρασκευή, 27 Ιανουαρίου. 

Οι συμμετέχοντες/συμμετέχουσες θα λάβουν πιστοποιητικό συμμετοχής με την 
ολοκλήρωση του εργαστηρίου. 

9. Για περαιτέρω διευκρινίσεις, μπορείτε να επικοινωνήσετε με την κ. 
Αννίτα Επαμεινώνδα στο τηλέφωνο 22800874 ή στο 
aepamininda@schools.ac.cy. 

 

 
Δρ. Ηλίας Μαρκάτζιης 
Διευθυντής ΜΤΕΕΚ 
 
Κοιν.: ΓΕΜΤΕΕΚ, ΠΛΕ, Επιθεωρητές/Επιθεωρήτρια ΔΜΤΕΕΚ 


